内•综合



最高法:希望尽快废除"嫖宿幼女罪"

□据《北京晚报》

记者昨日获悉,最高人民法院答复全 国人大代表孙晓梅关于废除嫖宿幼女罪 的建议时,表示希望能够与社会各界共同 推动全国人大法工委尽快立项废除嫖宿 幼女罪这一罪名,如果一段时间内该罪名 依然未被废除,最高人民法院会进一步规 范该罪的适用范围。

该罪名侮辱受害幼女

最高人民法院认为,刑法规定:"奸淫 不满十四周岁的幼女的,以强奸论,从重 处罚。"也就是说,只要与幼女发生性关 系,不论是否采用暴力、胁迫等手段,不论 幼女是否同意,均构成强奸罪。但是,嫖 宿幼女罪的规定,又间接承认了幼女可以 "卖淫"、具备性自主能力,这不仅不符合 幼女身心发育状况,更与强奸罪的规定存 在逻辑矛盾。

在司法实践中,许多嫖宿幼女案的被 害人和家长对该罪名都非常不满,社会各 界特别是妇联、未成年人保护组织等部门 对该罪名普遍不认可。嫖宿幼女罪的存 在,对幼女进行了不当的道德评判,往往 容易给幼女及其家庭带来严重的精神伤 害,背离了文明国家对儿童保护的初衷。 最高人民法院有关负责人表示,"我们经 研究认为,只有废除嫖宿幼女罪才能真正 解决问题"。

现实

"恶法"已被实际架空

据介绍,嫖宿幼女案件 数量较少,2012年全国收案 41件,平均每个省1年约有1 件,在法律适用方面也未发 现疑难或者量刑过干不平衡

中华女子学院法律系副 教授张荣丽认为,最高人民 法院的答复显示了最高人 民法院对嫖宿幼女罪进行 了彻底的否定,这开了一个 先例:执法机关对一个罪名 有看法的时候,可以用冻 结,或者是最大限度压缩执 法空间的方法,来使得这个 罪名在现实当中没有继续 适用的余地。

今年10月24日,最高

人民法院、最高人民检察 院、公安部、司法部联合发 布了《关于依法惩治性侵害 未成年人犯罪的意见》,意 见第20条规定,以金钱财物 等方式引诱幼女与自己发 生性关系的,知道或者应当 知道幼女被他人强迫卖淫 而仍与其发生性关系的,均 以强奸罪论处。

最高人民法院有关负责 人对此解释,之所以这么规 定,就是为了防止一些犯罪嫌 疑人、被告人以嫖宿幼女为由 逃脱应负的强奸罪的罪责;也 同时向社会宣示,这类行为不 属于嫖宿幼女罪的定罪范畴, 而是应该定强奸罪。

下一步刑法修改认真考虑

记者同时了解到,同样是 回复孙晓梅代表的建议,今年 5月23日,全国人大法工委 在答复中称,简单取消嫖宿幼 女罪可能并不是解决问题的 办法。

但全国人大法工委也表 示,对于代表提出的研讨取消 嫖宿幼女罪的建议,"将根据 全国人大常委会立法规划和 计划,纳入下一步刑法修改完 善工作中认真考虑"。

患癌男子跳楼砸瘪车 家属留字条承诺修理

□据 中新网

脱下棉袄,从27楼楼顶纵身一 跃 ……7 日早上, 经不住病痛折磨, 一名51岁男子在沈阳市大东区果舍 添香小区跳楼身亡。坠楼后,男子身 体砸到一辆灰色捷达轿车,造成轿车 严重损坏。

记者到场后发现,警方已在处理现 场,死者尸体上覆盖着布,周围渗出血, 被砸轿车距离尸体约有一米,发动机盖 上有一个大坑,上面血迹斑斑。

一名目击者称,事发时,她正好经过 此地,"我听到上面呼的一声,感觉有东 西下来,然后一声巨响,一个人砸在车上 弹起来,落在地上"。

据死者的家属讲,死者生前已被确 诊为癌症晚期,每天都非常痛苦,几次流 露出轻生念头。事发后,警方在楼顶发 现了死者的棉袄。

"我早上去外面散步,他还挺正常, 走一圈回来,人就没了,他之前把啥事都 想好了。"死者的父亲一声叹息。

当日上午9时30分,殡葬车将死者 尸体拉走,离开前,死者的家属在一张字 条上写上联系方式承诺修理,夹在受损 汽车的雨刮器上,等待车主与他们联系。

洛阳市市区农村信用合作联社 通量為譽

自2013年12月9日起,洛阳市市区农村信用合作联社办公地址将由洛阳市西工区 九都路30号迁往洛阳市西工区中州中路262号。现将有关事项公告如下:

联社办公地址:洛阳市西工区中州中路262号

邮政编码:471000

电话: 0379-65281800

特此公告

对搬迁期间给您带来的不便深表歉意, 敬请谅解! 同时感谢您对我联社一直以来的支 持与帮助,今后我们将会更加努力,为您提供最优质的服务。我们以最诚挚的态度,邀请 您光临体验!

洛阳市市区农村信用合作联社

W STATE OF THE STA